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2023/10/17 ITC : DS n°1 - 2 heures - calculatrice interdite

MPSI

Recopier le code python suivant en corrigeant les erreurs de syntaxe.

Print "Entrer un entier naturel"
n := input
som := 0
For i Range( 1, n )
som := som + i
Print "La somme vaut {som}"

ligne n

d<n

n%d==0

sortie

a) Dérouler ce code pour 'entrée

6.

1 n = int( input() )

2 print( 1 )

3 d=2

4 while d < n :

5 if n¥%d ==

6 print( 4 )
7 d += 1

b) Que permet de faire ce code?

c) Est-il possible d’optimiser le nombre de tours de boucles en ne modifiant que le test conditionnel de la

ligne 47 (si oui, proposer le changement)

Déterminer les affichages effectués suite a I’éxécution du code suivant :

X, y,2=0,1, 2
tab = [1,3,5,7]
def f(x: int) -> int:
x =3
return tabl[x]
def g(tab: list) -> int:
tab[x] = x
return y*z
def h(z: int) -> int:
X =y
tab[z] = z
return x+y+z
print( £(y) )
print( g([3,4,5,6]1) )
print( h(1) )
print( x, y, z )
print( tab )
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On considére la suite u définie sur IN par ug = 4 et ¥n > 0, u,y1 = u2 — 3.

a) Proposer un code qui calcule puis affiche le terme usgy.

b) Proposer un code qui calcule et affiche tous les termes uy d’indices pairs entre 0 a 20.

c) Proposer un code qui détermine I'indice k a partir duquel (u,) dépasse 100.

On considere la suite u définie sur IN par ug =u; =1et Vn > 1, tupt1 = Up — Up—1 + 2.

Proposer une fonction suiteU(n: int) -> list, qui renvoie sous forme de tableau les n premiers termes
de la suite. On supposera lors de I'appel que n > 1.

e.g. suiteU(10) renverra le tableau [ug,u1,u2,. . . ug).

On rappelle que "Alpha" [0]=="a’ est évaluée a False tandis que "Alpha" [4]=="a’ est évaluée
a True.

a) Proposer une fonction nbOcc(let: str, phrase: str) -> int, qui renvoie le nombe d’occurence de la
lettre 1let dans la chaine de caracteres phrase.

e.g. nbOcc(’a’, ’Ahbahcaalors’) renverra 3.

b) Proposer une fonction nbOcc2(mot: str, phrase: str) -> int, qui renvoie le nombe d’occurence de
la chaine de deux caracteres mot dans la chalne de caracteres phrase.
e.g. nb0cc2(’la’, ’Lalaland’) renverra 2 et nbOcc2(’aa’, ’Laaaaa’) renverra 4.

Deux espéces habitent sur une ile : les crocs-durs et les toudoux. On note respectivement (cy,)
et (t,) la population de chacune des deux espéces.

Les crocs-durs disparaissent de moitié et gagnent 20% du nombre de toudoux chaque année. Les toudoux
se multiplient par 3/2, gagnent 20 individus et perdent 4/3 du nombres de crocs-durs chaque année.

Ainsi ¢p1 = ¢ //2 + /)5 et tyy1 = 3% ty//2+ 20 — 4 % ¢,/ /3 (arrondis au nombre inférieur).

a) Sachant que (cg,ty) = (50,200), calculer (c1,t7).

b) Proposer une fonction crocdoux(n: int) -> tuple, qui renvoie le couple composé du nombre de crocs-
durs et de toudoux au bout des n années (on fera attention de ne pas utiliser de double affectation lors du
calcul des ¢, 4+1 et tp41).

e.g. crocdoux(5) renverra le couple (cz,t5).

BONUS a ne traiter qu’une fois le reste traité, lu et relu

On sait que 3*"a" renvoie la chaine de caracteres "aaa". *okkkk * %
. , n s x % x ok
a) Proposer un code qui affiche un carré de cété n
* * *
b) Proposer un code qui affiche une étoile a 4 branches de taille n (ot n > 3 impair) ; % . %
Ci-contre pour n = 5 (pour ’étoile, on fera attention a ne pas doubler le centre) : KKKKK * %

2 / 2 G /‘_or/(/a/z,



